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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 28 Νοεμβρίου 2024 
                                          ΑΠ: 288929

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

                              ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΜΙΧΑΗΛ ΧΟΥΡΔΑΚΗ,    
        ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
3. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 1121/11.11.2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Χουρδάκης, με θέμα: 
«Στοιχεία σχετικά με δικαιούχους Προσωρινού Αριθμού Ασφάλισης και Υγειονομικής Περίθαλψης 
Αλλοδαπού (ΠΑΑΥΠΑ)» και κατά το μέρος αυτής που αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, σας γνωρίζω τα εξής:

Για τις ανάγκες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας, στην αγορά 
εργασίας και στην κοινωνική ασφάλιση, αποδίδεται στους αιτούντες διεθνή προστασία Προσωρινός 
Αριθμός Ασφάλισης και Υγειονομικής Περίθαλψης Αλλοδαπού (Π.Α.Α.Υ.Π.Α.), σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στις σχετικές διατάξεις του ν. 4939/2022 (Α΄111) σε συνδυασμό με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 
605869/13.10.2022 (Β΄5392) κοινής υπουργικής απόφασης. Ο Π.Α.Α.Υ.Π.Α. χορηγείται ταυτόχρονα με 
τον αριθμό που αναγράφεται στο ειδικό Δελτίο Αιτούντος Διεθνή Προστασία (Δ.Α.Δ.Π.), το οποίο 
εκδίδεται από την Υπηρεσία Ασύλου, αντιστοιχείται με αυτόν και κατ’ αρχήν παραμένει ενεργός, όσο 
υπάρχει ενεργό δελτίο αιτούντος διεθνή προστασία, δηλαδή καθ’ όλη τη διάρκεια εξέτασης της αίτησης 
για παροχή διεθνούς προστασίας. Η διάρκεια ισχύος του Π.Α.Α.Υ.Π.Α. ανανεώνεται αυτόματα, με την 
ανανέωση του δελτίου.

Σε περίπτωση έκδοσης απόφασης αποδοχής του αιτήματος για παροχή διεθνούς προστασίας, 
ακολουθείται η διαδικασία μετάπτωσης του Π.Α.Α.Υ.Π.Α. σε Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης 
(Α.Μ.Κ.Α.). Αντίθετα, σε περίπτωση έκδοσης απόφασης απόρριψης του αιτήματος για παροχή ασύλου, 
η οποία δεν έχει ανασταλτικό χαρακτήρα, ο Π.Α.Α.Υ.Π.Α. κατ’ αρχήν απενεργοποιείται αυτόματα και ο 
δικαιούχος του παύει να έχει πρόσβαση στις ανωτέρω υπηρεσίες. Ο Π.Α.Α.Υ.Π.Α. ενεργοποιείται εκ νέου, 
εάν κατατεθεί προσφυγή κατά της πρωτοβάθμιας απόφασης απόρριψης της αίτησης ασύλου. Κατ’ 
εξαίρεση, όταν η απορριπτική απόφαση της αιτήσεως διεθνούς προστασίας αφορά ασυνόδευτο 
ανήλικο, ο Π.Α.Α.Υ.Π.Α. παραμένει ενεργός έως την εκτέλεση της απόφασης επιστροφής ή την 
ενηλικίωση του ασυνόδευτου ανηλίκου, ο οποίος εξακολουθεί να έχει πρόσβαση στις ανωτέρω 
υπηρεσίες. Επίσης, στην περίπτωση γυναικών αιτούντων άσυλο σε κατάσταση εγκυμοσύνης η ισχύς του 
Π.Α.Α.Υ.Π.Α. ανανεώνεται και ελέγχεται ανά ένα έτος.
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Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στα Πληροφοριακά Συστήματα του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, στις 15.11.2024, ο συνολικός αριθμός των Π.Α.Α.Υ.Π.Α. αιτούντων ασύλου 
που είναι ενεργοί, ανέρχεται σε 33.894 ενώ ο συνολικός αριθμός των Π.Α.Α.Υ.Π.Α. για αιτούντες Άσυλο 
που έχουν λάβει απορριπτική σε Α΄ή Β΄ βαθμό (Ουσίας, Απόφαση Απαραδέκτου, Διακοπή, Παραίτηση, 
Αρχειοθέτηση) και είναι απενεργοποιημένοι, ανέρχεται σε 108.051.

Τέλος, διευκρινίζεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 8 της προαναφερθείσας κυα, σε περίπτωση 
αποδοχής της αίτησης διεθνούς προστασίας και μετά την επίδοση της Άδειας Διαμονής Ενιαίου Τύπου 
(Α.Δ.Ε.Τ.), η εφαρμογή της Υπηρεσίας Ασύλου καλεί την ηλεκτρονική διαδικτυακή υπηρεσία της Η.Δ.Ι.Κ.Α. 
Α.Ε. θέτοντας ως ημερομηνία λήξης του Π.Α.Α.Υ.Π.Α. ένα (1) μήνα μετά την ημερομηνία επίδοσης της 
Α.Δ.Ε.Τ. Μαζί με την επίδοση της Α.Δ.Ε.Τ., η Υπηρεσία Ασύλου έχει την υποχρέωση να ενημερώσει τον 
ενδιαφερόμενο πως εφεξής είναι δικαιούχος Α.Μ.Κ.Α. και πως οφείλει ο ίδιος να προβεί στις 
απαραίτητες ενέργειες για την έκδοσή του, σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις της κείμενης 
νομοθεσίας, εντός της ανωτέρω προθεσμίας. Ως εκ τούτου, δεν μπορεί να προσδιοριστεί ο ακριβής 
αριθμός των δικαιούχων που μετατρέψανε το Π.Α.Α.Υ.Π.Α. σε Α.Μ.Κ.Α. αλλά ο αριθμός αυτών στους 
οποίους διενεργήθηκε επίδοση Α.Δ.Ε.Τ. έχοντας δικαίωμα εντός μηνός να μετατρέψουν το Π.Α.Α.Υ.Π.Α. 
σε Α.Μ.Κ.Α.. Ο αριθμός αυτός ανέρχεται σε 114.618.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
5. Υπηρεσία Συντονισμού 
6. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
7. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

      ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ
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